

Приложение № 2

УТВЕРЖДЕНА

распоряжением министерства
образования Кировской области
от _____ № _____

ИНСТРУКЦИЯ

по проведению единого государственного экзамена в пунктах проведения экзаменов Кировской области в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)

1. Организация подвоза обучающихся, освоивших образовательные программы среднего общего образования в 2020 году, в пункты проведения экзаменов

Организация подвоза обучающихся, освоивших образовательные программы среднего общего образования в 2020 году (далее – выпускники текущего года), в пункты проведения экзаменов (далее – ППЭ) осуществляется в соответствии со схемой подвоза участников единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) в ППЭ транспортными средствами, закрепленными за образовательными организациями, ЕТС, иными транспортными средствами, предназначенными для организованной перевозки детей (далее – транспортные средства).

За день до дня осуществления перевозки выпускников текущего года владелец транспортного средства обеспечивает уборку салона дезинфицирующими средствами.

В день организации перевозки выпускников текущего года владелец транспортного средства обеспечивает проведение утренней термометрии водителем, руководитель образовательной организации – проведение утренней термометрии сопровождающими лицами.

В случае наличия повышенной температуры тела и (или) признаков респираторных заболеваний (повышенная температура, кашель, насморк)

водитель и сопровождающие лица не допускаются до перевозки выпускников текущего года.

При входе в салон сопровождающие лица организуют визуальный осмотр выпускников текущего года на наличие признаков респираторных заболеваний (повышенная температура, кашель, насморк). В случае наличия явных признаков респираторных заболеваний выпускники текущего года не допускаются до перевозки.

Во время перевозки выпускники текущего года, водитель и сопровождающие лица должны быть в медицинских масках и одноразовых перчатках.

При возможности рассадка выпускников текущего года должна быть зигзагообразная.

2. Организация прибытия и прохода участников ЕГЭ по территории, прилегающей к ППЭ

На территории, прилегающей к ППЭ, должна быть нанесена разметка или установлены ленточные ограждения для соблюдения дистанции не менее 1,5 метра.

Руководитель ППЭ определяет ответственных специалистов из числа присутствующих в ППЭ, которые контролируют наличие прибывающих участников ЕГЭ в списках распределения в данный ППЭ, соблюдение ими дистанции на территории, прилегающей к ППЭ.

На территории, прилегающей к ППЭ, необходимо определить место для прибывающих вне графика участников ЕГЭ (выпускники прошлых лет, обучающиеся СПО, общественные наблюдатели, СМИ, иные лица, имеющие право присутствовать в ППЭ в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Минпросвещения России и Рособрнадзора от 07.11.2018 № 190/1512 (далее – Порядок проведения ГИА)).

Прибытие выпускников текущего года в сопровождении представителей образовательных организаций на территорию, прилегающую к ППЭ, осуществляется в соответствии с графиками прибытия. Графики прибытия выпускников текущего года на территорию, прилегающую к ППЭ, разрабатываются органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования, совместно с руководителями образовательных организаций и направляются в образовательные организации для использования в работе.

Участники ЕГЭ, отсутствующие в списках распределения, а также иные лица, кроме сопровождающих выпускников текущего года, и лиц, имеющих право присутствовать в ППЭ в соответствии с Порядком проведения ГИА, на территорию, прилегающую к ППЭ, не допускаются.

3. Организация входа в ППЭ лиц, привлекаемых к проведению ЕГЭ, в день экзамена

В день проведения ЕГЭ руководитель ППЭ, руководитель образовательной организации, на базе которой организован ППЭ, технический специалист, медицинский работник должны явиться в ППЭ не позднее 07:30 ч по местному времени.

Не позднее 07:50 ч в ППЭ должен явиться ответственный организатор вне аудитории, уполномоченный руководителем ППЭ на проведение регистрации лиц, привлекаемых к проведению ЕГЭ.

Не позднее 08:00 ч в ППЭ должны явиться организаторы ППЭ, сотрудники органов внутренних дел (полиции). При следовании в ППЭ организаторы должны соблюдать дистанцию не менее 1,5 метра.

На входе в ППЭ медицинский работник проводит термометрию всех лиц, привлекаемых к проведению ЕГЭ, руководителя образовательной организации, на базе которой организован ППЭ, сотрудников органов внутренних дел (полиции), общественных наблюдателей, представителей СМИ, представителей управления надзора и контроля министерства

образования Кировской области, по мере их прихода в ППЭ.

В случае наличия у указанных лиц повышенной температуры и (или) признаков респираторных заболеваний (кашель, насморк) медицинский работник принимает решение об их отстранении от нахождения в ППЭ и направлении в медицинское учреждение для обследования, о чем информирует руководителя ППЭ и (или) члена государственной экзаменационной комиссии.

После прохождения медицинского контроля лица, имеющие право присутствовать в ППЭ, проводят дезинфицирование рук с использованием антисептических средств, имеющихся на входе в ППЭ, и проходят проверку на наличие документов, удостоверяющих личность, наличие сведений в списках работников ППЭ (для работников ППЭ), наличие документов, подтверждающих полномочия (для иных лиц).

В случае неявки распределенных в ППЭ работников ППЭ либо их отстранения от работы в ППЭ по решению медицинского работника руководителем ППЭ проводится замена работников ППЭ в соответствии с формой ППЭ-19 «Контроль изменения состава работников в день экзамена». Замена работников ППЭ проводится только из числа работников, распределенных в данный ППЭ в день экзамена.

Все работники ППЭ, лица, имеющие право присутствовать в ППЭ в соответствии с Порядком проведения ГИА, на протяжении всего времени нахождения в ППЭ должны быть в масках и перчатках.

4. Организация входа в ППЭ участников ЕГЭ

Допуск участников ЕГЭ в ППЭ осуществляется с 09:00 ч по местному времени. Важно не допустить скопления участников ЕГЭ при организации входа в ППЭ.

Организовать вход в ППЭ необходимо малыми группами с соблюдением дистанции не менее 1,5 метров.

До входа в ППЭ каждый участник ЕГЭ проходит бесконтактный

контроль температуры тела, который проводится организатором вне аудитории в присутствии медицинского работника.

В случае наличия у участников ЕГЭ повышенной температуры и (или) признаков респираторных заболеваний (кашель, насморк) медицинский работник принимает решение:

об изолировании участника ЕГЭ в отдельное помещение и повторном прохождении термометрии;

об отстранении участника ЕГЭ от нахождения в ППЭ и направлении его в медицинское учреждение для обследования, о чем информирует руководителя ППЭ и (или) члена государственной экзаменационной комиссии.

При принятии решения об отстранении участника ЕГЭ от нахождения в ППЭ член государственной экзаменационной комиссии разъясняет участнику ЕГЭ правила подачи заявления на перенос экзамена по уважительной причине.

После прохождения термометрии участник ЕГЭ проводит дезинфицирование рук с использованием антисептических средств, имеющихся на входе в ППЭ, и предъявляет паспорт на расстоянии в развернутом виде организаторам вне аудитории. Если участник ЕГЭ в маске, необходимо попросить его снять маску.

Личные вещи участник ЕГЭ оставляет в месте хранения личных вещей. Необходимо организовать отдельное хранение личных вещей участников ЕГЭ.

С помощью стационарных и (или) переносных металлоискателей организаторы вне аудитории, уполномоченные на работу с металлоискателями, проверяют у участников ЕГЭ наличие запрещенных средств.

После проведения всех мероприятий на входе в ППЭ участник ЕГЭ направляется в аудиторию в соответствии с распределением в сопровождении организатора ППЭ.

Сбор участников ЕГЭ группами для направления в аудитории запрещен.

Наличие у участников ЕГЭ масок и перчаток во время их пребывания в ППЭ необязательно.

5. Проведение ЕГЭ в аудитории

Во время экзамена в каждой аудитории присутствует не менее двух организаторов. В случае необходимости временно покинуть аудиторию следует произвести замену из числа организаторов вне аудитории.

В аудитории обеспечивается зигзагообразная рассадка участников ЕГЭ с учетом необходимости соблюдения дистанции не менее 1,5 м между рабочими столами.

После рассаживания на рабочие места (по 1 человеку) участники ЕГЭ, прибывшие в ППЭ в масках, могут их снять.

Первая часть инструктажа проводится с 9:50 ч по местному времени.

В ходе инструктажа организаторам необходимо напомнить участникам ЕГЭ о соблюдении мер предосторожности, направленных на предупреждение распространения инфекции (обрабатывать руки антисептическим средством, не трогать лицо руками).

Не ранее 10:00 ч по местному времени начинается печать экзаменационных материалов. После завершения печати всех комплектов экзаменационных материалов напечатанные полные комплекты раздаются участникам ЕГЭ в аудитории в произвольном порядке с соблюдением необходимой дистанции.

При возможности рекомендуется организаторам в аудитории обрабатывать руки антисептическим средством перед началом печати и передачей участникам ЕГЭ экзаменационных материалов.

По окончании экзамена сбор экзаменационных материалов организаторам необходимо проводить с учетом мер предосторожности и соблюдением необходимой дистанции.

При проведении ЕГЭ по иностранным языкам (устная часть) после каждого участника ЕГЭ гарнитура (наушники и микрофон) обрабатываются дезинфицирующими средствами.

Выход участников ЕГЭ из аудиторий в туалетные комнаты обеспечивается строго по одному.

Контроль за соблюдением дистанции при перемещении по коридорам, возле туалетных комнат и внутри них возлагается на лиц, определенных руководителем ППЭ.

При необходимости в туалетных комнатах наносится разметка. Туалетные комнаты должны быть обеспечены достаточным количеством средств для мытья рук, одноразовых бумажных салфеток (в случае отсутствия сушилок для рук), антисептических средств.

Скопление участников ЕГЭ в туалетных комнатах и внутри них недопустимо.

На каждом этаже, где располагаются аудитории, должен быть организован питьевой режим с использованием воды в емкостях промышленного производства, в том числе через установки с дозированным розливом воды (кулеры, помпы).

ППЭ должен быть обеспечен достаточным количеством одноразовой посуды.

При использовании контактного налива воды с использованием помпы и других средств, налив воды осуществляет организатор вне аудитории.

В течение экзамена необходимо обеспечить регулярное (не менее 1 раза в час) проведение обработки ручек дверей и других поверхностей, к которым имеют доступ участники ЕГЭ, за исключением рабочих мест участников ЕГЭ в аудиториях проведения экзаменов.

6. Завершение экзамена в ППЭ, организация выхода из ППЭ участников ЕГЭ

По окончании экзамена участники ЕГЭ покидают ППЭ под контролем

лиц, ответственных за перемещение участников в ППЭ. Участники ЕГЭ, покинувшие территорию, прилегающую к ППЭ, обратно на данную территорию не допускаются.

При наличии возможности сопровождающие организуют контроль направления участников к месту проживания с целью исключения сбора группами.
